



致敬白衣天使 守护人民健康

为纪念国际护士节,弘扬南丁格尔精神,福医二院开展护士节系列活动

■海都记者 刘薇 通讯员 王妍翡 曾婧琦 文/图

在生机盎然的5月,迎来了第112个国际护士节,今年的主题是“我们的护士,我们的未来”。

为纪念“5·12”国际护士节,弘扬南丁格尔救死扶伤的人道主义精神,激励全体护理人员全心全意为患者服务的工作热情,福建医科大学附属第二医院(以下简称“福医二院”)开展了一系列护士节活动。



护理管理团队到中共泉州特别支部所在地开展主题教育

践行文化自信 探索海丝古城

这是一次心灵的洗礼,也是一堂生动的党史教育。为全面落实党的二十大精神,扎实开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,进一步传承弘扬革命精神,5月26日,福建医科大学附属第二医院护理管理团队开展“深学争优、敢为争先、实干争效”主题拓展活动。

曾红华副院长出席团队拓展活动,她表示,在疫情这几年里,护理团队在院内外积极发挥抗疫主力军重要作用,为保障人民生命健康做出了贡献。此次活动,让大家有机会在繁忙的工作之余,走出户外,学习了解泉州海丝文化、非遗文化、主题党建、家风家训等,既是一次心灵的洗礼,也是一堂生动的党史文化教育。希望通过护理管理团队拓展活动,寓教于景,增强组织凝聚力战斗力,激励大家立足本职、担当作为,在推动医院“三争”行动中,勇当主力军,以高质量的管理服务助力医院高质量发展。

据了解,泉州作为红色旅游资源及孝廉文化资源丰富的城市,境内星罗棋布革命类博物馆、纪念馆,其

中,多处遗址地、革命历史纪念地成为红色旅游景区。本次活动特别选取了中共泉州特支成立旧址(明伦堂)等13个革命传统、历史文化纪念地。当天,全体护理管理人员沿着先辈奋斗的足迹,深刻领悟共产党员为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命。活动激励着福医二院全体护理管理人员以更加饱满的热情投入工作中,积极弘扬先辈们的优良传统和革命精神,传承红色基因,砥砺前行,争做时代先锋。

为增强护理管理团队凝聚力,加强护士长之间的沟通和交流,推动护理管理团队成长,护理管理团队还开展了拓展活动。大家齐心协力,共同完成了挑战任务,展现了团队拼搏、务实、创新、高效的精神。

护理部主任谢宝缘告诉记者:“本次活动不仅让我们了解古代清官廉吏、家风故事、历史革命根据地,还零距离感受了古城深厚的廉洁文化底蕴,思想上受到全方位的洗礼。希望通过此次活动,我们的护理管理团队始终保持奋斗精神、进取精神,以实际行动在奋进新征程上书写新的荣光!”



结合主题教育,福医二院护理管理团队开展“深学争优、敢为争先、实干争效”拓展活动

优秀护理工作者 受到各级表彰

5月11日,福建省护理学会庆祝2023年国际护士节暨表彰大会在福州召开,福医二院荣获多项表彰。

其中,护理教研室副主任赵惠芬副主任护师荣获“第七届福建护理科技奖三等奖”,外科片区科护士长、关节外科护士长陈碧玉副主任护师荣获第七届“驼人杯”护理创新发明奖三等奖,儿科NICU李丽端主管护师荣获第八届“驼人杯”护理创新发明奖三等奖,重症医学科林艳艳护师荣获2023年福建省“最美护士”,护理部主任谢宝缘副主任护师荣获2022年福建省“小鹰”护理基金奖,福建医

科大学附属第二医院荣获2021—2022年度继续护理教育先进单位。

此前,福医二院举行了护士节表彰大会,表彰了2022年度“优秀护士”、2022—2023学年“优秀带教老师”、2022年度“抗疫先进护士”、护龄30年护理人员、2022年度院内护理竞赛获奖集体及个人、2022年度护理各级获奖集体及个人。会后,院领导班子分组到各临床科室慰问一线护士,送上节日的祝福。

“十四五”以来,在院党委领导下,护理部始终紧跟医院发展步伐,积极贯彻落实医院高质量发展各项工作部署,围绕

进一步深入开展优质服务,加强人才培养与团队建设,创新教学模式,逐步建立以岗位胜任力为核心的护理教育体系,提升专科影响力;制定以大数据为支撑的护理质量管理标准,提升护理质量管理科学水平;探索创新护理服务模式,丰富护理服务内涵与外延。”福医二院党委书记胡建达表示,近两年来,医院护理学科获批省卫健委临床重点专科建设项目;新增多个福建省护理学会专科护士临床教学基地;新增福建医科大学副教授,实现零的突破;多个团队和个人荣获国家级和省级护理创新奖。



活动中,曾红华副院长向护理管理团队提出希望



开展急救科普公益宣讲

科普义诊+分享会 以别样方式来过节

在平凡的岗位上,福医二院的护理人员创造出许多不平凡的成绩。他们始终牢记职责使命,不忘医者初心,以别样的方式来度过自己的节日。

5月12日护士节当天,福医二院应急办副主任谢文莉带领东海院区急诊科护理团队的急救科普公益宣讲团,再次出现在医院门诊大厅。她

们摆出模拟人,拿出话筒,传播急救知识,教授心肺复苏、自动体外除颤仪的使用。

5月19日下午,医院护理部组织联合开元卫生院到鲤城新春社区,由鲤城院区急诊科护理团队开展“急救知识进万家,守护生命为人人”的科普讲座。

为了向患者提供更好

的护理服务,护理人员勤修“内功”。5月16日,福医二院护理部举办2023年“优秀护士”和“优秀带教老师”分享会。20名护理骨干结合护理学科建设的愿景、使命、核心价值观的思考和未来规划,分享了个人成长经历、临床护理和带教经验,发挥榜样力量,激励着护理同仁不断地奋斗和成长。

写在最后

护士节已经过去,但福医二院护理工作者的脚步仍继续前行。护理团队将立足“十四五”时期护理事业发展的新

机遇、新格局,以更加饱满的热情,践行新思想,贯彻新理念,落实新要求,继续沿着南丁格尔足迹,不忘初心,为人民

群众提供全方位、多层次的高质量护理服务,为医院高质量发展精准发力,再作新贡献、再创新佳绩!



福医二院举办护士节庆祝表彰大会